
2003 年 11 月 

報道関係者各位 

 

 

＜バンダイ子どもアンケートレポートVol.98＞ 

～ お子様と一緒によく歌う歌は？ ～ 

 

0～5 才には「それいけ！アンパンマン」 

6～12 才には SMAP の「世界に一つだけの花」が人気！！ 
 

～「ぞうさん」などの昔から歌い継がれる定番の童謡も小さな子どもたちに人気～ 

 

 

株式会社バンダイ（本社：東京都台東区、代表取締役社長：高須武男）では、0歳から12歳のお

子様をお持ちの保護者の方を対象に、「お子様と一緒によく歌う歌」についてアンケート調査を実

施いたしました。 

当社では、従来より雑誌、新聞及びインターネット上で行っているアンケート付きプレゼント企画

への回答を集計した「バンダイ子どもアンケートレポート」の発表を月 1 回行っており、今回が数え

て 98 回目となります。本調査活動において、質問内容を玩具に限定することなく、広い視野から

子どもたちの生活に密着した生の声をまとめることで、現代に生きる子どもたちの実態をバンダイ

流に解き明かしていこうと考えております。 

 

 

 

 

 

 

 

 

本件に関するお問い合わせ先 

株式会社バンダイ 広報チーム 山崎／種田 

Tel.03-3847-5005 

Fax. 03-3847-5067 
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■ 調査概要 

【タイトル】    ＜バンダイ子どもアンケートレポートVol.98＞ 

             『お子様と一緒によく歌う歌は？』 

【実査期間】  2003年 8月 4 日（月）～8月 15 日（金） 

【調査対象】  0 歳～12 歳のお子様を持つ保護者の方 

【調査方法】  雑誌、新聞及びインターネット上でのアンケート付きプレゼント企画の応募ハガ

キよりランダムに抽出 

【調査実数】  2,000 名（男の子を持つ保護者 1,000 人、女の子を持つ保護者 1,000 人） 

 

■ フェイスシート 

  男子 女子 計 

0～2 才 344 人 34.4% 408 人 40.8% 752 人 37.6% 

3～5 才 349 人 34.9% 333 人 33.3% 682 人 34.1% 

6～8 才 220 人 22.0% 150 人 15.0% 370 人 18.5% 

9～12 才 87 人 8.7% 109 人 10.9% 196 人 9.8% 

       

合計 1000 人 100.0% 1000 人 100.0% 2000 人 100.0% 

 

※ 全体 2,000 人のうち、それぞれの年齢層の項目が占める割合を、小数点第 2 位を切り上

げて算出。 
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＜男女総合 2,000 人＞ 

■アンケート集計結果  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

■お子様と一緒によく歌う歌は？ 上位 1 0 項目 （回答人数：2 ,000 人 複数回答を含む） 

145人

126人

125人

123人

104人

83人

77人

75人

73人

71人

(7.3%)

(6.3%)

(6.3%)

(6.2%)

(5.2%)

(4.2%)

(3.9%)

(3.8%)

(3.7%)

(3.6%)

それいけ！アンパンマンの歌

世界に一つだけの花

ぞうさん

となりのトトロの歌

戦隊シリーズの歌

大きな栗の木の下で

ドラえもんの歌

かえるの歌

お母さんの歌

おもちゃのチャチャチャ

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

※全体 2,000 人のうち、それぞれの項

目が占める割合を、小数点第 2 位を

切り上げて算出。 
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＜男子 1,000 人＞ 

■アンケート集計結果  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

■お子様と一緒によく歌う歌は？ 上位 1 0 項目 （回答人数：1 ,000 人 複数回答を含む） 

88人

66人

65人

61人

48人

44人

42人

37人

37人

36人

36人

(8.8%)

(6.6%)

(6.5%)

(6.1%)

(4.8%)

(4.4%)

（4.2%)

(3.7%)

(3.7%)

(3.6%)

（3.6%）

戦隊シリーズの歌

ぞうさん

それいけ！アンパンマンの歌

世界に一つだけの花

ドラえもんの歌

となりのトトロの歌

大きな古時計

大きな栗の木の下で

かえるの歌

お母さんの歌

仮面ライダーの歌

 

 

 

 

 

※男子全体 1,000 人のうち、それぞれの

項目が占める割合を、少数点第 2 位を

切り上げて算出。 
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＜女子 1,000 人＞ 

■アンケート集計結果 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

■お子様と一緒によく歌う歌は？ 上位 1 0 項目 （回答人数：1 ,000 人 複数回答を含む） 

80人

79人

65人

59人

46人

38人

37人

36人

33人

33人

(8.0%)

(7.9%)

(6.5%)

(5.9%)

(4.6%)

(3.8%)

(3.7%)

(3.6%)

(3.3%)

(3.3%)

それいけ！アンパンマンの歌

となりのトトロの歌

世界に一つだけの花

ぞうさん

大きな栗の木の下で

かえるの歌

お母さんの歌

おもちゃのチャチャチャ

アイアイ

おかあさんといっしょの歌

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

※女子全体 1,000 人のうち、それぞれの

項目が占める割合を、少数点第 2 位を

切り上げて算出。 
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◆調査結果概要① 

童謡は不滅!?  0~2 才の年齢層の子ども達には定番の歌が人気  
今回の調査では、「それいけ！アンパンマン」の歌が 0～5 才の未就学児を中心に人気を

集め、総合 1 位という結果になった。「それいけ！アンパンマン」は、7 月に実施した「好

きなキャラクター」調査でも第 1 位にランクインし、5 月に実施した「お子様にとっての宝

物」調査でも第 10 位に入るなど、常に高い人気を得ている。また、0～2 才の年齢層の子ど

もたちには、「ぞうさん」、「大きな栗の木の下で」、「おもちゃのチャチャチャ」、「かえるの

歌」、「アイアイ」、「げんこつ山のたぬきさん」、「チューリップ」などの童謡も上位を占め

た。 

小さな子ども達を持つ親にとって、童謡を一緒に歌うことは、子どもをあやしたり、歌

うことの楽しさを教えると共に、豊かな心が育まれる情操教育としての役割を期待してい

るのではないだろうか。さらに親は、童謡に対し、子どもと一緒に楽しみながら歌える歌

という高い評価を与えているのかもしれない。また、小さいお子様には歌うことによって

言葉も覚えることができるという点も期待しているように思われる。 

親がかつて子どもの頃に親と一緒に歌った歌を、今度は自分の子ども達と一緒に歌うこ

とによって、今後も童謡は歌い継がれていくものと思われる。シンプルで親しみやすいリ

ズムとメロディーは、親子をつなぐ伝統文化といえるのではないか。 

 

◆調査結果概要② 

小学校の子ども達は、ヒット曲を歌うのが好き！ 

 一方、6 才以上の年齢になると、ＳＭＡＰの大ヒット曲「世界に一つだけの花」が年齢部

門別（6～8 才、9～12 才）で 1 位にランクイン。また、9～12 才では、モーニング娘。の「LOVE

マシーン」が 2 位に登場した。「ドラえもん」や「ポケットモンスター」に代表されるアニ

メ番組の歌が人気の一方で、この年齢の子ども達にとっては、ヒット曲も一緒によく歌う

曲のようだ。                                                  

童謡の場合、親や幼稚園の先生といった身近な人たちと歌いながら覚えていくのに対し、

ヒット曲の場合は、子どもがテレビを見て歌を覚えたという声や、親子一緒にカラオケで

歌うという意見も寄せられたことから、自分自身で覚えていくものと思われる。しかし、

ＳＭＡＰの「世界に一つだけの花」の場合、子ども達が学校の合唱コンクールなどで歌う

ということもあるようだ。また、歌詞の内容に子どもも親達も共感をしたことにより、一

緒に歌う機会ができたようだ。 

流行の周期が短い反面、その時代を反映するヒット曲は、童謡とは異なった親子をつな

ぐ新たなコミュニケーションの一つなのかもしれない。 
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■ 寄せられたコメントの一部 

・ 我が家の息子がいつも口ずさむのは「それいけ！アンパンマン」の主題歌です。大声で

叫ばんばかりに元気に歌ってくれます。（3 才 男児の母親） 

 

・ NHK 教育テレビの「おかあさんといっしょ」の歌が大好きで、テレビにかじりついてア～ウ

～言ってます。 （0 才 男児の母親）  

 

・ フランダースの犬の「夜明けの道」が大・大・大のお気に入り。どんなに泣いても暴れてい

ても、ランランラ～ ランランラ～とこの歌を歌ってみると泣き止みます。  

（0 才 女児の母親） 

 

・ カラオケ好きの我が家では必ずモーニング娘。の歌は子どもと一緒に歌います。もちろ

ん振りつきのノリノリで！！ （9 才 女児の母親）  

 

・ SMAP の「世界に一つだけの花」です。子どもが、学校の発表会で歌うことになり、朝昼

晩そしてお風呂でもいつも歌ってます。私も好きな歌なので、一緒に歌ってます。 

（9 才 男児の母親） 

 

・ SMAP の「世界に一つだけの花」の歌を、テレビを見ていて覚えてしまったらしいです。カ

ラオケでもバッチリ歌います。ちょっと子どもらしくないかも知れないけれど・・・・  

（7 才 女児の母親） 
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＜総合年齢別アンケート結果＞（上位項目のみ抜粋） 

● 0～2 才 （752 人）    ● 3～5 才 （682 人）   

 
子どもと 

一緒によく歌う歌 
回答人数 ％  

子どもと 

一緒によく歌う歌 
回答人数 ％ 

1  ぞうさん 95 人 4.8% 1  それいけ！アンパンマンの歌 64 人 3.2% 

2  それいけ！アンパンマンの歌 70 人 3.5% 2  戦隊シリーズの歌 61 人 3.1% 

3  大きな栗の木の下で 69 人 3.5% 3  となりのトトロの歌 52 人 2.6% 

4  おもちゃのチャチャチャ 47 人 2.4% 4  世界に一つだけの花 35 人 1.8% 

5  かえるの歌 45 人 2.3% 5  ドラえもん 33 人 1.7% 

6  アイアイ 41 人 2.1% 6  仮面ライダーの歌 30 人 1.5% 

7  げんこつ山のたぬきさん 39 人 2.0% 7  お母さん 29 人 1.5% 

8  お母さん 40 人 1.8% 8  ぞうさん 27 人 1.4% 

8  チューリップ 41 人 1.8% 9  「おかあさんといっしょ」の歌 26 人 1.3% 

10  「おかあさんといっしょ」の歌 42 人 1.7% 10ウルトラマンの歌 21 人 1.1% 

         

● 6～8 才 （370 人）    ● 9～12 才 （196 人）   

 
子どもと 

一緒によく歌う歌 
回答人数 ％  

子どもと 

一緒によく歌う歌 
回答人数 ％ 

1  世界に一つだけの花 43 人 2.2% 1  世界に一つだけの花 33 人 1.7% 

2  となりのトトロの歌 30 人 1.3% 2  LOVEマシーン 12 人 0.6% 

3  戦隊シリーズの歌 25 人 1.3% 3  ドラえもん 10 人 0.5% 

4  大きな古時計 20 人 1.0% 3  大きな古時計 10 人 0.5% 

4  ポケットモンスターの歌 20 人 1.0% 5  となりのトトロの歌 9 人 0.5% 

6  ドラえもん 17 人 0.9% 5  ポケットモンスターの歌 8 人 0.4% 

7  森のくまさん 14 人 0.7% 7  大空賛歌 5 人 0.3% 

8  それいけ！アンパンマンの歌 10 人 0.5% 8  おもちゃのチャチャチャ 4 人 0.2% 

8  とっとこハム太郎の歌 10 人 0.5% 8  おどるポンポコリン 4 人 0.2% 

10  かえるの歌 9 人 0.5% 8  サザエさんの歌 4 人 0.2% 

10  仮面ライダーの歌 9 人 0.5% 8  ワンピースの歌 4 人 0.2% 

    8  地上の星 4 人 0.2% 

    8  六甲おろし 4 人 0.2% 

    8  戦隊シリーズの歌 4 人 0.2% 
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＜男子年齢別アンケート結果＞（上位項目のみ抜粋） 

● 0～2 才 （344 人）    ● 3～5 才 （349 人）   

 
子どもと 

一緒によく歌う歌 
回答人数 ％   

子どもと 

一緒によく歌う歌 
回答人数 ％ 

1  ぞうさん 52 人 5.2% 1  戦隊シリーズの歌 51 人 5.1%

2  大きな栗の木の下で 31 人 3.1% 2  それいけ！アンパンマンの歌 31 人 3.1%

3  それいけ！アンパンマンの歌 29 人 2.9% 3  仮面ライダーの歌 28 人 2.8%

4  おもちゃのチャチャチャ 25 人 2.5% 4  ウルトラマンの歌 21 人 2.1%

5  お母さん 20 人 2.0% 5  ドラえもんの歌 20 人 2.0%

5  「おかあさんといっしょ」の歌 20 人 2.0% 6  世界に一つだけの花 16 人 1.6%

7  かえるの歌 19 人 1.9% 7  ぞうさん 13 人 1.3%

8  アイアイ 18 人 1.8% 8  となりのトトロの歌 11 人 1.1%

9  チューリップ 15 人 1.5% 9  お母さん 10 人 1.0%

9  げんこつ山のたぬきさん 15 人 1.5% 9  大きな古時計 10 人 1.0%

     9  「おかあさんといっしょ」の歌 10 人 1.0%

         

● 6～8 才 （220 人）    ● 9～12 才 （87人）   

 
子どもと 

一緒によく歌う歌 
回答人数 ％   

子どもと 

一緒によく歌う歌 
回答人数 ％ 

1  戦隊シリーズの歌 22 人 2.2% 1  世界に一つだけの花 20 人 2.0%

2  世界に一つだけの花 19 人 1.9% 2  大きな古時計 6 人 0.6%

3  ポケットモンスターの歌 17 人 1.7% 3  ドラえもんの歌 5 人 0.5%

4  ドラえもんの歌 14 人 1.4% 3  ポケットモンスターの歌 5 人 0.5%

5  大きな古時計 13 人 1.3% 5  となりのトトロの歌 4 人 0.4%

6  となりのトトロの歌 11 人 1.1% 6  ワンピースの歌 3 人 0.3%

7  かえるの歌 9 人 0.9% 6  戦隊シリーズの歌 3 人 0.3%

8  森のくまさん 7 人 0.7% 6  園歌 校歌 3 人 0.3%

8  ウルトラマンの歌 7 人 0.7% 9  ひょっこりひょうたん島 2 人 0.2%

8  忍たま乱たろうの歌 7 人 0.7% 9  ドレミの歌 2 人 0.2%

8  仮面ライダーの歌 7 人 0.7% 9  機動戦士ガンダムの歌 2 人 0.2%

     9  サザエさんの歌 2 人 0.2%

     9  NOVAうさぎの歌 2 人 0.2%

     9  ポルカ・オ・ドルカ 2 人 0.2%

     9  地上の星 2 人 0.2%

     9  六甲おろし 2 人 0.2%

     9  さくら 2 人 0.2%

     9  クレヨンしんちゃんの歌 2 人 0.2%
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＜女子年齢別アンケート結果＞（上位項目のみ抜粋） 

● 0～2 才 （408 人）    ● 3～5 才 （333 人）   

 
子どもと 

一緒によく歌う歌 
回答人数 ％  

子どもと 

一緒によく歌う歌 
回答人数 ％ 

1  ぞうさん 43 人 4.3%  1  となりのトトロの歌 35 人 3.5%

2  それいけ！アンパンマンの歌 41 人 4.1%  2  それいけ！アンパンマンの歌 33 人 3.3%

3  大きな栗の木の下で 38 人 3.8%  3  世界に一つだけの花 19 人 1.9%

4  かえるの歌 26 人 2.6%  3  お母さん 19 人 1.9%

5  げんこつ山のたぬきさん 24 人 2.4%  5  「おかあさんといっしょ」の歌 16 人 1.6%

6  アイアイ 23 人 2.3%  6  ぞうさん 14 人 1.4%

7  おもちゃのチャチャチャ 22 人 2.2%  7  ドラえもんの歌 13 人 1.3%

7  どんぐりコロコロ 22 人 2.2%  7  とっとこハム太郎の歌 13 人 1.3%

9  チューリップ 20 人 2.0%  9  美少女戦士セーラームーンの歌 12 人 1.2%

10となりのトトロの歌 20 人 2.0%  9  明日のナージャの歌 11 人 1.1%

         

● 6～8 才 （150 人）    ● 9～12 才 （109 人）   

 
子どもと 

一緒によく歌う歌 
回答人数 ％  

子どもと 

一緒によく歌う歌 
回答人数 ％ 

1  世界に一つだけの花 24 人 2.4%  1  世界に一つだけの花 13 人 1.3%

2  となりのトトロの歌 19 人 1.9%  2  LOVEマシーン 12 人 1.2%

3  とっとこハム太郎の歌 8 人 0.8%  3  ドラえもんの歌 5 人 0.5%

4  大きな古時計 7 人 0.7%  3  大空賛歌 5 人 0.5%

4  森のくまさん 7 人 0.7%  5  となりのトトロの歌 5 人 0.5%

6  それいけ！アンパンマンの歌 5 人 0.5%  5  大きな古時計 4 人 0.4%

7  ドラえもんの歌 3 人 0.3%  7  おもちゃのチャチャチャ 3 人 0.3%

7  お母さん 3 人 0.3%  7  森のくまさん 3 人 0.3%

7  ポケットモンスターの歌 3 人 0.3%  7  ポケットモンスターの歌 3 人 0.3%

7  となりのトトロの歌 3 人 0.3%  7  とっとこハム太郎の歌 3 人 0.3%

7  美少女戦士セーラームーンの歌 3 人 0.3%  7  おどるポンポコリン 3 人 0.3%

7  明日のナージャの歌 3 人 0.3%  12かえるの歌 2 人 0.2%

7  戦隊シリーズの歌 3 人 0.3%  12あめふりくまの子 2 人 0.2%

7  「おかあさんといっしょ」の歌 3 人 0.3%  12サザエさんの歌 2 人 0.2%

     12きのこの歌(CM) 2 人 0.2%

     12地上の星 2 人 0.2%

     12六甲おろし 2 人 0.2%

     12犬夜叉の歌 2 人 0.2%

     12森山直太郎の歌 2 人 0.2%

     12浜崎あゆみの歌 2 人 0.2%

     12槙原敬之の歌 2 人 0.2%
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当社は、1995年 6 月から子どもアンケートレポートを発行しております。 

バンダイ子どもアンケートレポートガイド 

2001年 3月以降の発行レポートは以下のとおりです 

Vol. 発行 アンケート内容 

Vol.68 2001年 3月 1か月に買う玩具の数と金額 

Vol.69 2001年 4月 好きな歌 

Vol.70 2001年 5月 好きな動物／きらいな動物 

Vol.71 2001年 6月 2001年版好きなキャラクター 

Vol.72 2001年 7月 させてみたい習い事 

Vol.73 2001年 8月 子どもの成長を感じる時 

Vol.74 2001年 9月 子どもにとってのヒーロー、ヒロイン 

Vol.75 2001年10月 子どもの宝物 

Vol.76 2001年11月 家族で一番行きたいところ 

Vol.77 2001年12月 クリスマスプレゼントと予算 

Vol.78 2002年 2月 家族揃ってする遊び 

Vol.79 2002年 3月 誕生日にすること 

Vol.80 2002年 4月 子どもに教えたい昔ながらの遊び 

Vol.81 2002年 5月 子どもの日にすること 

Vol.82 2002年 6月 2002年版好きなキャラクター 

Vol.83 2002年 7月 ご褒美をあげる時 

Vol.84 2002年 8月 好きな動物／嫌いな動物 

Vol.85 2002年 9月 雨の日の楽しい過ごし方 

Vol.86 2002年10月 子どもの健康の為に気を付けていること 

Vol.87 2002年11月 クリスマスプレゼントと予算 

Vol.88 2002年12月 お子さまのお弁当によく作るおかず/お子様の好きなお弁当のおかず 

Vol.89 2003年 1月 お子様はお風呂に誰と一緒に入って何をするか 

Vol.90 2003年 2月 お子様の子育ての相談は誰にするか 

Vol.91 2003年 3月 週休２日制によるお子様の休日の過ごし方 

Vol.92 2003年 4月 お子様と１週間にコンビニエンスストアに行く回数とその目的 

Vol.93 2003年 5月 お子様にとっての宝物 

Vol.94 2003年 7月 2003年版好きなキャラクター 

Vol.95 2003年 8月 お子様の好きな本は 

Vol.96 2003年 8月 お子様に見せたい名作映画 

Vol.97 2003年 9月 お子様と 1日に会話する（接する）時間は１日にどれくらい 

Vol.98 2003年 10月 お子様と一緒によく歌う歌 

次回の予定は→「クリスマスプレゼントの内容と予算は？」 

Vol.1～93をまとめた「バンダイ子どもアンケートレポート」Vol.1～8も刊行しております。 


